



Na zdravje, mučeniki!

salamarjev Slovenije 3. junija pripravila odmeveno dogodek, tudi državno prvenstvo salamarjev, v Straži pri Novem mestu. »Tale tradicija, ki jo gojijo ti fantje in možje, gre lepo naprej. Tudi ni nova ali pa stara le 63 let. Zgodbe so precej daljše. Že v preteklosti so znali ljudje poskrbeti zase, pridelati hrano, pa najsibo krompir v kleti ali pa mesne izdelke,« je dejal **Borut Florjančič**, predsednik Zadrugne zveze Slovenije, sicer pa domačin iz Sevnice, ki ni skrival navdušenja nad dogajanjem v mestu.

#### Recepta ne skriva

Ko se je dan prevesil v večer, so se vsi zbrali v šotoru, kjer je povezovalc **Slavko Podboj** začel razkrivati rezultate. Še prej pa je svoje povedala

pred covidnim obdobjem. Še bolj pa je bil vesel, da so bile vse salame tako dobre, da niso nikogar izločili. V kategoriji domačih izdelovalcev se je merila 101 salama, 23 je bilo rejcev iz občine Sevnica, ki so doma vzredili prašiča in potem naredili salamo, 11 salam pa je bilo v kategoriji prijateljev salamijade iz tujine.

»Sam pravim, da zmaga vedno najboljši. Opažamo, da je napak vse manj, letos tako ni bilo divjih okusov v salamah, pa tudi dimljenje postaja bolj faktor začimbe kot pa konzervans,« je Lipej poudaril, da kakovost raste, kar pa je konec koncev tudi naloga in poslanstvo salamijade. Najboljšo salamo je letos izdelal **Jože Petkovšek**, ki je z oceno 51.1 postal veliki zmagovalc.

Letos je bila malce nenormalno topla zima, zato je pri nekaterih vzorcih salame prišlo do izločanja maščob.

#### Na mizah se je okušala letošnja salamarska letina.



Franc Freljih in Zdravko Mastnak sta bila vesela, ker se je vabilu v Sevnico odzval Brane Oblak.



strokovna komisija, v njenem imenu pa **Dušan Lipej**. »Delo je bilo zahtevno kot vedno, salame je ocenjevalna izkušena komisija,« je povedal Lipej, predsednik komisije. »Letos je bila malce nenormalno topla zima, zato je pri nekaterih vzorcih salame prišlo do izločanja maščob. V ustih je bil tak vzorec malce oljnat. Vzrok tega je, da salamarji niso dovolj ohladili mesa in slanine,« je opozoril Dušan Lipej, ki pa je v isti sapi dodal, da so imeli letos kar 135 prijavljenih salam, kar so že spodobne številke vzorcev

Drugo mesto je zasedel **Milan Daničič**, tretji je bil **Janez Peterlin**. »Od mladih nog se trudim, navdušil me je oče **Viktor**,« je po zmagi povedal 66-letni Jože Petkovšek, po rodu iz vasi Zloganje pri Škocjanu, danes pa živi in ustvarja v Leskovcu pri Krškem. »Spomnim se, kako sem prvič prišel na sevniško salamijado, zasedel pa sem mesto okoli 70. Domov sem šel z dolgim nosom. Mislim, da je moja salama najboljša. Potem pa sem se začel učiti, zbirati podatke,« pove Jože, ki je leta 2013

prav v Sevnici pristal na 10. mestu, na državnem ocenjevanju pa je bil srebrn. Vmes je zmagal na nekaj lokalnih salamijadah. »Zelo sem vesel in presenečen, ker pa sem tokrat zmagal v Sevnici, ki je mati vseh salamijad. Moja receptura je obče znana, vsem jo z veseljem povem. Osnova

in prvi pogoj je dobro meso, temu dodam dobro slanino, pa še 20 odstotkov govedine. Ne smeta manjkati poper in česen, dodam pa še tri začimbe: ingver, koriander in pimet,« razkrije Jože, ki je vesel, ker za salamarstvo veliko zanimanje kaže štiriletna vnukinja in eden od zetov. Sicer pa je Jože že skoraj desetletje predsednik Društva ljubiteljev suhomesnatih dobrot Krško.

#### Cviček Josip in minister Han

Zdravko Mastnak ni skrival navdušenja nad dogodkom. »Po volji, obisku in energiji, ki je vladala med ljudmi, se vidi, da se sevniška salamijada vrača v stare tirnice. Ljudje so spet sproščeni, predvsem pa



Najboljši med rejci in salamarji iz občine Sevnica

jim ne manjka volje in želja po kulinarčnih dobrotah. Še obogatili smo ponudbo: s kuhanim pršutom smo dodali nekaj Primorske, ponudili smo tudi pečeno filanko. Vse skupaj za zelo visoko, lepo, zdravo, trezno in pametno kulinarčno uživanje, kot rad poudari Mastnak, ki je bil vesel, da se je dogodka udeležil tudi minister **Matjaž Han**, sicer pa sosed Sevnčanov iz občine Radeče. Dodajmo še, da je Dana Mirna postala nova generalna pokroviteljica salamijade. Lastnik Dane, podjetnik **Franci Freljih**, je kupil tudi Vinsko klet Mastnak. Na salamijadi se je točil cviček Josip iz Freljihove kleti. Ob rujni kapljici in dobrotah z mize je rajanje trajalo pozno v noč. **DRAGO PERKO**



Minister Matjaž Han se je udeležil salamijade, da pozdravi in podpre prijatelje.

#### Trem močnim ovim ženskam

v Arboretumu Volčji Potok počastili spomin iz družine Souvan, ki so orale ledino na rnega in poslovnega uveljavljanja žensk. Govoril direktor Arboretuma Aleš Ocepek, celja omeniti Barbaro Mlakar z ministrstva za družine Souvan, Barbro, Tomaža, Ferryja etum je skrbnik Souvanovega parka, zato ohranjati spomin na družino, ki je v 19. in čutno pripomogla k narodnemu gibanju omnili so se Roze Souvan, ene prvih igralk v alnicah, Helene Souvan, ki je ob moževi odsovo svetovno vojno v celoti prevzela vodenje djetja in kmetijskega posestva, ter Nade Souorvakinje v plavanju in prve Slovenke, ki se je rjala z modo. Odprli so priložnostno razstavnica stalno razstavo o Souvanovih in njihov stavili osvežen video o Heleni Souvan. J. K.

#### Povezovanje izobraževanja s prakso je ključno za pridobivanje kakovostnega znanja mladih.



#### Dijaki sodelovali z znanim arhitektom

Dijaki učnega podjetja Mojacasa, d. o. o., z Ekonomske šole Celje so organizirali poslovni sestanek s priznanim arhitektom in evropskim nagradencem za zasnovano celjskega paviljona Nandetom Korpnikom. Srečanja so se udeležili dijaki 3. b z učiteljico ekonomskih predmetov in mentorico Andrejo Tanšek. Cilj sestanka sta bili preverjanje poslovne ideje v praksi in iskanje možnosti zasnovne hišk za poslovne in prostoračasne namene. Sestanek je vodil direktor učnega podjetja Denis Štiglic, hiško je skiciral Gal Turecki; skupaj z arhitektom sta zasnovala mobilno leseno hiško, ki bi se ogrevala na sončne celice. Postavili bi jo na lokacije, kjer bi uporabniki lahko občudovali bogato celjsko zgodovino in hkrati uživali v zelenem okolju. Po končanem sestanku so prevzeli zamaške za humanitarno društvo Vesele nogice ter odpadni papir, izkupiček od slednjega bo šel v šolski sklad za socialno ogrožene dijake Ekonomske šole Celje. A. T.